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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. FEURSTEIN, Dr. KOHLHAIER, Dr. BLENK, 

und G,?nossen 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

bebeffend die Bildungschancen für behinder'te Kinder 

In einer P'resseaussendung hat der Bundesminüter 

für Unter~icht und Kunst bekanntgegeben, daß zur 

Verbesserung der Bildungsch~ncen behinderter Kinder 

die Errichtung verschiedener Schulen für behinderte 

,Kinder, darunter eine HTLA und eine Handelsschule 

für Kö~perbehinderte beabsichtigt ist. 

In verschiedenen Stellungnahmen und Resolutionen 

von Verbänden und Interessenvertretungen der Be­

hinderten wird auf die notwendige Integration der 

behinderten Kinder durch eine gemeinsame Beschulung 

mit "normalenIl Kindern hingewiesen (siehe Zeit­

schrift für den Körperbehinderten 1976/4, Spezial­

resolution des Arbeitskreises IIBehindertenprobleme ll 

des österreichischen Wohlfahrtsdienstes aus dem 

Jahre 1976; Rollstuhl Aktiv, Informationsblatt des 

Verbandes der Querschnittsgelähmten österreichs). 

Eine Integration von Sonderschülern und Normalschülern 

wird vor allem angestrebt, um die drohende Chancen­

Ungkichheit behinderter Kinder zu mildern und die Gefahr 

einer weiteren Isolierring körperlich-behinderter aber 

geistig-normaler Kinder zu vermeiden. Trotz einer Ein­

gliederung darf die ursprüngliche Aufgabe des Sonder­

schulunterrichtes nicht vernachlässigt werden. Besondere 

Förd~rstunden könnten wesentliche Verbesserungen bedeuten. 
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Die unteT:t~c:lchneten Abgeordneten stellen daher an 

den Bundesminister für Unterricht und K1.lrJ.s"tfolgende 

Anfrage: 

1) Werden Sie in Zukunft in verstärkte~ Maße auf' 

eine Eingliederung behinderter Kinder .. soweit 

es del" Grad ihrer Behind0rung zuläßt - im Schul~ 

bereich himdrken ? 

2) Werden Sie besondere Förderstunden für behinderte 

Kinder einrichten ? 

3) Welche Erleichterung sehen Sie f'ür behinderte 

Kinder aus den Bundesländern VOl:' r, wenn b(~sondere 

Lehranstalten für behinderte Kinder tm Ha.um 

Wien errichtet werden? 
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